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Háborús idők.

Napok óta feszült figyelemmel 
lessük az újabb híreket, amelyek a 
külpolitikai helyzetről számolnak be. 
Aggódó arcokról leolvashatjuk a ne­
héz gondokat, izgatottan tárgyaló em­
berek beszédéből kivehetjük az óhajt, 
hogy nem kell a háború. Mert soha 
rosszabb időben nem jöhet az, mint 
éppen napjainkban, amikor a folyto­
nos és már féléve tartó feszültség a 
a külpolitikában olyan káros gazdasági 
reakciót szült benn az országban,hogy 
egy évtized is kell, amig Jugy ahogy 
helyreáll az egyensúly ezen a téren. 
De a belpolitikai helyzet is égetően 
sürgeti a háborús veszély elmúlását, mert 
most,amikor a politikai pártok nem ellen­
félként, hanem ellenségként élet-halál- 
harcot vívnak egymással, hiányzik az az 
egyetértés, amely a szükséges együttes 
fellépést lehetővé tenné. Ahelyett, hogy 
e súlyos napokban az együttes akció­
ját a politikai pártoknak a kormány 
távozásával biztosítaná, hosszabb mun­
kára készül berendezkedni s fegyveres 
legénységet állít a parlament kapui 
elé, nehogy ott, ahonnan a szó az 
egész országba széthallatszik, meg le-

A modor kelleme.
Irta: Spallerné Lázár Róza.

Van a léleknek egy sajátsága, melyösztön- 
szerülcg vonzódik a jóhoz, a nemeshez és 
mintegy szuggesztiv alapon megérzi a jó ein- 
be közellétét. Tapasztalatból tudjuk, hogy 
egyes egyének mélyebb benyomást tesznek 
kedélyünkre és nem tudunk csak úgy elte­
kinteni fölöttük, viszont némely ember tár­
sasága valósággal terhünkie van és alig vár­
juk távozását körünből. Azonban vétkes hi­
bát itt nem szabad elkövetnünk, nem szabad 
és nem ítélhetünk embertársunk fölött csu­
pán a külső látszat után, mig lelkivilágát 
bár valamennyire is nem sikerült megismer­
nünk. A kellemes, kedves modor nem min­
den-kinek adatott meg, az egy isteni adomány, 
amelyet eltanulni, utánozni soha nem lehet, 
az kizárólag egyéni tulajdon és még neve­
léssel sem lehet a kedélybe oltani.

Felelős szeikesVő: BUSZEK BÉLA. 
Főszerkesztő: Dt. MATHEOVITS FERENC.

hessen vitatni a külpolitikai helyzetet 
s közös fellépéssel odakiáltani Bécs- 
nek: A magyaroknak nem kell a há­
ború !

Mert van-e magyar ember, aki 
józan ésszel bírálja az eseményeket, 
hogy szükségesnek tartson egy véres 
háborút a még csak papiroson létező 
Albániáért? Mi közünk ahhoz, hogy 
Skutari, vagy Durrazzo lesz-e a jöven­
dő Albánia fővárosa? Ha Bécsnek úgy 
fáj az, hogy Nikita nem akarja kiürí­
teni Skutarit, ám ürítse ki osztrák le­
génységgel, de ne vigye vérpadra a 
magyar fiukat, mert Bosznia okkupáci- 
ója megtanított arra, hogy mikor vér- 
és pénzáldozatokról van szó, olyankor 
a „kedvelt magyarokétól a „vitám et 
sangvinem“ bizonyítását kérik, de a 
dicsőséget az osztrák diplomácia zse­
beli be, s az „osztrák“ fegyverek di­
csőségének tartják a győzelmet.

Ilyenből nem kérünk; a független 
Albánia megvalósításánál égetőbb kér­
désnek tartjuk a független Magyaror­
szág megalkotását, ez legyen Bécsnek 
s az osztrák diplomáciának a vágya.

Bécsi legújabb tudósítások arról 
adnak hirt, hogy most már Nikita en­
gedvén merev álláspontjából, területi

A nevelés megadhatja az udvariasság 
sablonszerű formáit, — a kötelező figyelmet, 
társadalmi szabályok betartását, sok simasá­
got kölcsönözhet: — de azt a meleg ked­
vességet, mely a természetes lélekből, mint 
isteni adomány sugárzik ki — nem adhatja 
meg soha. A természetes ember mindig von­
zó, rokonszenves, már megjelenésre is ma­
gával hozza azt a vidám derültséget, mely 
a lélek finomságának, nemességének bája, 
amely visszatükröződik az egyéniségen és 
napsugarat áraszt környezetére.

A modor adja meg az embernek úgy 
külső, mint belső formáját: legyen az min­
dig eredeti, hol a felfogás, gondolkodás tel­
jesen független környezete szellemétől és azok 
önmagából erednek. Az utánzás nagyon gyak­
ran nevetségessé válik és éppen úgy veszi 
ki magát, mintha a valódi gyémánt közé 
utánzatot lopnának be, de — amely nem szór 
fénysugarakat.

Az eredetiséget ne dobja le magáról
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kárpótlás fejében hajlandó Skutarit ki­
üríteni, s ezért nem ellene, hanem az 
Albániában lábrakapott forradalmi tö­
rekvések elnyomására fogunk jövő hé­
ten Olaszországgal együtt katonai ak­
cióba bocsátkozni.

E hírre önkéntelenül is eszünkbe 
jut a legutolsó egy év története. Egyik 
háború nyomán támadt a másik, egyik 
bonyodalom alig múlt el, már is ott a 
másik. Az olasz-török háború béketár- 

; gyalásai még be sem fejeződtek, már 
a balkán szövetség izeni meg a hadat 
a tripoliszi hadjáratban elgyengült 
Törökországnak s a háborút sem fe­
jezték még be, amikor a balkán szö­
vetség egyik tagja, Montenegró ilyen 
súlyos konfliktusba keveredik a Mo­
narchiával. Skutarit elfoglalta, de a sok 
véráldozatnak úgy látszik nem lesz 
eredménye, mert az utolsó percben 
mégis kiüríti azt, de Skutari hős vé­
dője, Essad pasa máris újabb konflik­
tust okoz Albániában, amikor a nagy­
hatalmak határozatával szembehelyez­
kedik s magát Albánia királyának ki­
áltatja ki.

Erre most jön a tervezett katonai 
akció. Egyik eseményhez úgy fűződik 
a másik, mint a láncszemek egy-

senki, ne erőszakolja azt, mi kedélyének nem 
felel meg, — viszont ne irigyelje embertár­
sától kellemes modorát, hanem törekedjék 
oda, hogy amit a természet megvont tőle, 
azt jósággal, lelkének nemesítésével pótolja 
és ne adjon helyet a durva mogorvaságnak 

I — enyhítse azt önfegyelmezéssel. A kedves, 
a kellemes modor többet ér a világ minden 
szépségénél, vagyonánál ; annyi báj, varázs 
nyilatkozik meg abban, hogy lehetetlen el­
lenállni hatalmának.

Mint a költő is mondja: „a természe­
tes virágot a csináltért sohse add“ — bol­
dog ember tehát, kit az Istenek szerettek és 
megajándékoztak derült vidámsággal, mely 
még a könnyek között is mosolyog, amely a 
modorban hat vissza, mindig és mindenkor 
bármerre lépjen, melegség fakad nyomában. 
Mindenki szívesen várja, szeretettel öleli át 
lelke, mert magával viszi természetességét, 
azt a bájt, kel lemet, mely felér a világ min­
den kincsével — az eredeti kedves modort.

Barthelmie György
Brassó, Kapu-u. 41.Telefon 380.
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máshoz és ki tudja az expedíció vér­
áldozata nem rejti-e újabb bonyodal­
mak csiráját magában ?...

E szomorú napok végét várjuk, 
óhajtjuk, sürgetjük. Nem kell háború, 
sem expedíció, sem bármi néven ne­
vezendő katonai akció. A kivándorlás 
már megtizedelt bennünket, a katona­
ságra kiizzadott milliók tönkre tettek, 
minek még a háború ? Már-már oda­
jutunk, hogy nem lesz, aki megművelje 
a földet.

Tiltakozó szavunk pusztában el­
hangzott szó, 20 millió lakosa Magyar- 
országnak tehetetlen dühvei szorítja 
öklét, mert nincs annyi szava külpoli­
tikája intézésében, mint a pár százezer 
lakossal rendelkező Montenegrónak. 
Parlamentje — ez a fiók duma — 
munkapárti gyülekezetek helye, hiába 
tiltakozunk, esetleg el viszik a fiút, az 
apát, a testvért idegen országba, idegen 
népek függetlenségéért elvérezni. S ha 
majd idegen országban, jeltelen sírok­
ban fognak pihenni a nagyhatalmi hó­
bortért elvérzett szeretteink, ott köszön­
jük meg ezt az örömet Lukácsnak, 
Tiszának egy — áldással, hogy meg 
se próbálták tiltakozó szavukat a vé­
rengzés ellen felemelni. (M)

Belpolitikai hírek.
A parlament munkarendje.

Köxeledik május 5.
Már csak egy nap választ el a parla­

ment harmadik ülésszakának megnyitásától s 
a politikai élet érdeklődése egyre nagyobb 
figyelemmel fordul a képviselőház felé. A Ház 
kapujában már a palotaőrség fogadja a kép­
viselőket s ez az újítás uj szint ad az egész 
parlamenti életnek.

A május titödiki ülés napirendjén a Ház 
megejti a szokásos választásokat. Két alel- 
nököt, háznagyot és jegyzőket választ a Ház, 
másnap pedig a bizottságok választására ke­
rül a sor.

A Ház megalakulása után a kormány 
több törvényjavaslatot terjeszt be. Az igaz­
ságügyiminiszter beterjeszti a választási visz- 
szaélésekről szóló törvényjavaslatot, melyet 
azonnal a bizottsághoz utalnak. A kereske­
delmi és közoktatásügyi miniszter is több 
törvényjavaslatot nyújt be. Ezután újabb két 
heti szünete lesz a parlamentnek, hogy a 
bizottságok letárgyalhassák a hozzájuk utalt 
javaslatokat.

Május végén ismét összeül a Ház s 
megkezdi érdemleges tárgyalását, amely jú­
nius második feléig tart. Ekkor kezdődik a 
nyári szünet, melynek tartama még bizony­
talan. A választókerületek uj beosztásáról 
szóló javaslat tárgyalása az őszre marad.

De nobis sine nobis.
A napokban említettük már, hogy most, 

amikor a legforrongóbb a külpolitikai hely­
zet, melyben nyakig vagyunk érdekelve mi, 
mikor minden ember- és pénzáldozatot tőlünk 
várnak, ugyanakkor a magyar minisztereket 
sehol sem lehet látni a tanácskozásokon. 
Még ferdébbé teszi ezt a helyzetet az a kö­
rülmény, hogy ebben a kritikus külpolitikai
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helyzetben Magyarország parlament nélkül 
van, sőt a jelek is arra engednek következ­
tetni, hogy egészséges parlamentünk, milyet 
a jelen helyzet joggal igényelhet, nem is lesz, 
mert a kormány ahelyett, hogy a békés meg­
oldás útját egyengetné, csak a saját érdekeinek 
megvédésére, s existenciájának biztosítására 
gondol s ez emészti meg minden erejét.

Ilyen formán a külpolitikai bonyoda­
lomban az országos törvényhozás meg sem 
szólalhat, nem is nyilatkozható. A munka­
párt ugyan hangoztat valami interpellációt, 
de mindenki tudja, hogy ez csak olyan mü- 
interpelláció, mert hisz Lukácstól mit sem 
lehet várni, ő csak engedelmes, alázatos 
szolgája Bécsnek, s a magyar nemzet érde­
kével annyit sem törődik, mint bármelyik 
idegen miniszterelnök.

Semminemű jó kilátásaink sem lehet­
nek s el kell tűrnünk, hogy magyar gyáva­
ságunk s lehetetlenségünk miatt egész nagy­
hatalmi pozíciónkat — még Montenegró is 
nevetségessé tegye s folytonos bicskázásá­
val boszantsa.

S még most is van magyar ember, ki 
azt hiszi, hogy nem vagyunk besózva... ?

Sem tárgyalnak a munkapárttal.
I 'isszák ü Idött le retek.

Pénteken a munkapárt elnöksége az 
ellenzék vezéreihez levelet intézett, melyben 
felhívta a pártok elnökeit arra, hogy a kép­
viselőház bizottságaiba és a jegyzői tisztségre 
jelöltjeiket jelentsék be.

Justh Gyula a munkapárt levelét fel- 
bontatlanul küldte vissza, mig Kossuth Fe­
renc és Zichy Aladár felbontották ugyan, de 
nem válaszolnak rá, mert általában az ellen­
zék köreiben az a felfogás, hogy a jelenlegi 
kormánynyal egyáltalán nem tárgyalnak.

Feltétlenül helyes s jogos az ellenzék­
nek az a felfogása, mert hisz a kormány 
mereven elzárkózott az ellenzéktől, mikor 
hatalmának vélt tetőpontján volt s fenyege­
tőzött. Most persze szüksége volna az ellen­
zékre, de végre az ellenzék nem kiskorú 
gyermek, kivel bárhogyan packázhatni, hanem 
kell itt már véglegesen dönteni, s jogosan 
követeli az ellenzék a megalkuvás nélküli 
tiszta világosságot.

Adóhivatalok a postatakarék­
pénztári forgalomban.
Gyakran halljuk hangoztatni, hogy az 

állami hivatalokban és különösen a pénzügyi 
és adóhivatalokban túlteng a megcsontoso­
dott konzervativizmus, görcsösen ragaszkod­
nak a hivatalnokok a copfhoz s bizonyos kéj­
jel űzik — a szabályok tömkelegében nyar- 
galászván — a közönség vegzálását. Még 
az csak hagyján, ha valakinek felvilágosítás­
ra, útbaigazításra van szüksége. Ezt a leg­
több esetben simán és gyorsan megkaphatja, 
de ha pénzt, vagy egyéb értéket akar befi­
zetni, letétbe helyezni avagy pláne a pénz­
tártól valamelyes összeget felvenni, az már 
nem megy olyan egyszerűen. A mellett, 
hogy némely esetben a befizetés is nehéz­
kes, vagy legalább is időveszteséggel jár, 
pénzfelvétel már sokkal körülményesebb s 
az előirt óvatossági szabályok természetszerű 
szigorúbb betartása következtében, sok ve- 
sződséggel, utánjárással van megnehezítve. 
Ezért a közönségre nem csekély jelentőségű 
újítás az év elején már életbe lépett uj adó­
kezelési utasításnak a gyakorlatba csendesen 
bevonult az a rendelkezése, hogy az adóju­

kat a királyi adóhivataloknál fizető adózó 
közvetlen adófizetők, adótartozásukat a pos­
tatakarékpénztár csekk és clearing forgalmá­
nak igénybe vételével is beküldhetik a kir. 
adóhivatalokhoz. E végből a pénzügyminisz­
ter az összes kir. adóhivatalok részére csekk­
számlát nyitott a postatakarékpénztárnál s az 
adózókat kívánságukra díjtalanul látják el a 
szükséges befizetési lapokkal. De a hivata­
lokba ezzel bevonult modern szellem nem 
állott meg ennyi újításnál. A miniszternek a 
napokban jelent meg részletes utasítása a 
csekk-számla használatára vonatkozólag, 
amely a közönség részére még több hasznos 
újítást tartalmaz s a pénztáraknak a kifizeté­
sek teljesítése körül lényeges könnyítést és 
gyorsaságot tesz lehetővé. Elrendeli ugyanis 
az utasítás, hogy a kir. adóhivataloknál bárki 
által fizetendő bármely, akár állami, akár 
vármegyei természetű tartozás, mint: adó, 
illeték, italmérési illeték, dohánytőzsdebér, 
fogyasztási adó, birság stb. az illető adóhi­
vataltól, vagy a kerületbeli községi elöljáró­
ságtól is díjtalanul beszerezhető postataka­
rékpénztári befizetési lapon beküldhető. Aki­
nek magának is van a postatakarékpénztár­
nál csekk-számlája, az clearing forgalomban 
is teljesítheti a fizetést. További újítás, hogy 
az utóbbiak részére kiutalványozott összege­
ket az adóhivatalok, a felek által beküldött 
saját postatakarékpénztári lapjuk felhasználá­
sával külön nyugta bekivánása nélkül is 
megküldhetik. Ilyenkor a nyugtabélyegeket a 
kijárandóságokból készpénzben vonja le a 
hivatal.

Lehetővé van téve, hogy a hivatalok 
bármily összeget posta takarékpénztári fize­
tési utalvánnyal utaljanak ki a felek részére. 
Az adóhivataloknak egymásközötti fizetése­
inél lehetőleg a clearing-forgalmat kell igénybe 
venniök. Ezáltal a postai pénzszállítások te­
temesen csökkennek s a szállítás alatti elve­
szésnek sincs kitéve annyi pénzeslevél. Miu­
tán az ilyen egymásközötti fizetések rend­
szerint nagyobb összegeket tesznek ki, az 
állami pénztáraknak kivételesen meg van en­
gedve, hogy csekkeket 20 000 koronánál ma­
gasabb összegekről is állíthassanak ki.'Az uj 
rendszer nemcsak a nagyközönségnél, hanem 
az azzal foglalkozó adóhivatali tisztviselők 
körében is tetszéssel és helyesléssel találko­
zik. Remélhetőleg nemsokára kiszélesítik en­
nek az intézménynek praktikus használatát 
a nyugdíjasok illetményének kifizetésére s 
egyéb állandó természetű fizetések teljesíté­
sére is.

A magyar testnevelési tanács.
Régóta hangoztatják szükségét egy meg­

felelő testnevelési tanácsnak, amely hivatva 
volna szakemberek működése alapján a ma­
gyarországi testi nevelést irányítani és fejlesz­
teni. Mostanáig csak a minisztérium egy tag­
jára volt bízva az egész magyar testnevelés 
ügye, amely épen azért, mert nem támasz­
kodhatott többeknek szakszerű és prak­
tikus tanácsaiia, nem fejthetett ki olyan szé­
leskörű és alapos intézkedéseket, mintha az 
egy szakemberekből álló tanácsnak volna a 
kezeibe letéve.

A testnevelési tanács megalakítását 
szorgalmazza az a körülmény is, hogy a 
képviselőház és a főrendiház által is elfo­
gadott totalizator adó a szentesítés után már 
életbe lép s a belőle származó haszon test­
nevelési célokra fog fordittatni.

Az eszme s az óhajtás már kezd meg­
valósulni, mert a minisztériumban már ki is
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dolgozták a felállítandó testnevelési tanács 
irányelveit, programmját, szervezetét és mű­
ködésének szabályait. A tervezet szerint 
mintegy 40 tagja lesz a tanácsnak, akiket 
maga a minisztérium választ; a tanács hatás­
köre a tanácsadáson túl nem fog kiterjedni, 
mert a végrehajtó hatalmat teljesen a maga 
számára tartja fönn a minisztérium.

A tanács két irányban fog működni 
különösen : az iskolai testnevelésben és az 
általános sportügyekben. Mindkettőnek pe­
dig külön osztályai lesznek a különböző 
testgyakorlati nemekre.

Mint értesülünk, a minisztériumnak e 
tervezete már a közeli napokban hatályba is 
fog lépni. (yf.)

Törvényjavaslat készül 
a kártyaklubok ellen.

Már régi idő óta sűrűn hangzottak el 
felszólalások a hazárdjátékra alapított klubok 
ellen. — Ezek a vergődő exisztenciák kifosz­
tására alakult kártyabarlangok a legszabadab­
ban működtek idáig és a hatóságok rend­
szabályozása sem tudta megakadályozni a 
rejtelmes kártyatanyák fosztogatásait. A rend­
őrség nagy vadászatot rendezett s eljárásának 
eredményét közölte a belügyminiszterrel, ahol 
erre megszületett a hazárdjátékot tenyésztő 
kártyabarlangok megrendszabályozása s en­
nek első pozitív eredménye a fővárosban né­
hány nap előtt bezárt kilenc egyesület, ahol 
a hazárdjátékot rendszeresen űzték.

Ma már teljesen pozitív dolog, hogy a 
miniszteri rendelet után nyomban jönni fog 
a törvényhozási intézkedés is s akkor vég­
leg beborul a hivatalos kártyakluboknak.

Az ügy elkészítésével Jalsoviczky Sán­
dor miniszteri tanácsos, mint a közrendé­
szeti és kihágási főosztály vezetője és Sza­
bó László titkár foglalkozik. A tervezet a 
rendőrségi főosztályból még nem került a 
miniszter elé, nem tudható tehát ezideig, 
hogy az egyesületi alapszabályok keretében 
vagy külön rendelettel fogják megszüntetni 
azokat a kétségtelen visszaéléseket, amik ezen 
a téren vannak.

Valóban ideje volna, ha ezek a külön­
féle körök és egyesületek neve alatt a vidé­
ken is működő kártyabarlangok kipusztulná­
nak.

MAPIHIREK.
A látszat

csal ... ezt mondja egy régi magyar 
közmondás. Az emberek pedig azt mond­
ják, azt tartják, hogy a közmondások 
igazak, mert azok az emberiség leikéből 
pattannak ki . . . azt az egész emberi­
ség lelke ... az emberi természet te­
remti meg . . .

S lehet, hiszem, hogy igazuk van 
most is az embereknek, mert érzem . .. 
mert tapasztaltam is . . .

Megyek az utcán, szemben velem 
jön egy sikkes dandy . . . fényesre va­
salt a cilindere . . . hófehér, ragyogó a 
plasztronja ... a manchettájához nem 
férhet egy porszem, mert lesiklik ... a 
kabátja ... a legújabb angol szabású... 
nadrágja visszatürött ... az amerikai 
rendszerű félcipőjén diszkréten simul 
egymás mellé a fűző csokrának szála... 
mely vidám jó kedvvel hancurozik a nap­
sugárban . . .

Az embernek szinte megnyugszik 
a szeme ... a lelke is . . . s csodál­
va fordul vissza . . . hosszan néz

3. oldal.
Nem ez mégsem ... ez nem le­

het.. . ezt hihetem ... hisz érzem .

utána . . . s talán irigykedik is magá­
ban s nem látja az első pillanatban 
hogy a sima . . . fehér-fényes plasztron 
alatt . . . belül a testen . . . közel a 
lélekhez ... egy piszkos ... egy hó­
napokon keresztül viselt ing van ... s 
a ragyogó cilinder . . . csak a nap bi­
zonyos óráján az övé . . . kőlcsönké- 
pen . . . s az angol szabású zakó . . . 
vagy zsakett . . . éhesen korgó gyomor 
fölött hajlik egymásra oly finom diskre- 
cióval . . . páratlan csinynyel és ízléssel.

Ez a látszat . . . amely csal . . .
Tovább sétálok . . . barangolok az 

utcák zajongó . . . lázas tömegében ... 
kimegyek az illatos mezőkre ... mi­
kor másutt nem nyugszik meg lelkem... 
mikor meginog hitem az emberekben... 
mikor nem múló fényt... de örök nap­
sugár! keresek . . . s aztán szinte fájó 
lelkemnek. . . hogy vissza kell jönnöm, 
hogy nem élhetek ott mindig ... s az­
tán visszajövök ismét az épület óriások 
közé ... a mozgó... a riadó emberek­
kel telt utcákba... s nyugtalan tekinte­
tem bolyongva keres... megnyugvást... 
igazságot. . . tiszta tekintetet... Ah ... 
amott szembe jön egy nő . . . ruhájának 
diszkrét suhogása ... megjelenésének va­
rázsa ... önkénytelenül lebilincsel ... 
járása, mozgása ... az előkelőség ... a 
fönség ... a női báj. .. megjelenése... 
az örök eszményi ... női typus .. . Ku­
tatva keresem kilétét. . . Brrr I . . . a 
látszat csal ... az . . . a földön járó 
bűn .. . Hamis rajta minden csillogás... 
hamis rajta minden báj . . . hamis az 
ékszer, mely messziről csillog... ha­
mis a ruhának diszkrét suhogása ... ha­
mis a mozdulat előkelősége . . . hazug 
... a lénye ... a lelke . ..

Ez a látszat... a mely csal. . .
S hányszor vagyunk igy . . . hány­

szor esküszünk eszményekre . . . ideá­
lokra, melyek szentek . .. tiszták . .. 
földre szállott . . . földön járó angyalok 
... s aztán .. . csak egy véletlen . . . 
egy nem gondolt csekélység ... a lát­
szat csal ... s kitűnik . . . hogy mire 
esküdtünk . . . miért — talán mindent 
feláldoztunk . . . nem egyéb mint gypsz 
figura . . . mely belül tartalmatlan . . . 
üres... mely értéktelen . . . hazug ... já­
tékszer ...

Ez a látszat... a mely csal. . . 
Ez az élet. . . ?

S ha még csak ennyi volna .. . 
ha mindezzel vége volna ... ha csak a 
külső ruha suhogás... a külső megje­
lenés volna ... csaló... hamis ... ha­
zug ... talán még... vigasztaló volna... 
nem ejtené kétségekbe a gondolkozó 
embert... ki számítva tesz... és cse­
lekedve számit...

De mikor áldozatul esik... ami­
kor a látszat külszínéhez kapcsolódik... 
a belső... mi értékes... mi egyetlen 
értékünk... a belsőnk ... a lelkünk... 
melyet Isten lehelt belénk... a lelkünk, 
mely örök ... hallatlan képmása a te­
remtő Istennek... Akkor... akkor... ?

Ez a látszat, amely csal... ez az 
élet . .. ? Ezért élünk .. . ezért. . . kell 
élnünk . . . ? Hamis . .. hazug ... a 
napsugár, mely melegen süt le ránk ... 
hamis a virágillat, mely magához 
vonz . . .?

—......... ....... • • • vau isién ...
s az Isten igazságos ... Van Isten ... 
s az Isten igazságos ... ez megnyugta­
tó .. . oly biztos tudat ... oly kétségbe- 
vonhatlan erőssége ... az embernek.. . 
ki szenved ... az embernek... kit a lát­
szat fogva tart . . . ki csak bizni tud ... 
s remélleni. . . Van Isten ... s az Is­
ten igazságos . . . (=)

Az istentiszteletek sorrendje a plébánia 
templomban május hó 4-én a következő: 
reggel 6, 7, 8. 9 és fél 12 órakor csendes 
szent mise. 10 órakor német szent beszéd, 
mely után ünnepélyes szent mise. — Délután 
fél 7-kor hitelemző szent beszéd a bérmá­
lásról, mely után májusi ájtatosság áldással.

Mária Társulat gyűlése. A Mária tár­
sulat holnap, vasárnap d. u. 4 órakor az el. 
isk. rajztermében gyűlést tart.

Közigazgatási bizottság ülése. Brassó- 
vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 13- 
án d. e. 9 órakor az alispáni hivatal ülés 
termében a főispán elnöklete mellett ülést 
tart.

Brassói rendöralkapitány a budapesti 
tanfolyamon. A m. kir. belügyminiszter a f. 
hó 15-én kezdődő s junius hó 7-ig tartan­
dó oktató, rendőrtiszteket képező tanfolyamra 
a brassói rendőrkapitányság tiszti karából 
Albrich Frigyes rendőralkapitányt rendelte 
be.

A Brassói Katholikus Kör választmányi 
gyűlését 1913. május hó 6-án, kedden este 
8 órakor fogja Kolostor-utcai saját helyisé- 
ségében megtartani, melyre a választmány 
tagjait ez utón is meghívja az igazgatóság.

Sub auspiciis regis doktorrá avatás. A
kolozsvári tudomány egyetemen tegnap avat­
ták sub auspiciis doktorrá Moór Gyulát és 
Kenessy Albertet. Az ifjaknak a gyűrűt a ki­
rály képviseletében dr. Jankovics Béla kul­
tuszminiszter nyújtotta át.

A kolozsvári polgármester lemondása. 
Szvacsina Gézát, Kolozsvár város polgármes­
terét az utóbbi időben oly sokszor akadá­
lyozta betegsége polgármesteri teendőinek 
teljesítésében, hogy hozzátartozói és orvosai 
hosszas rábeszélésére elhatározta, hogy le­
mond állásáról, amelyet oly hosszú időn át 
nemcsak tudással, hanem igazán odaadó 
szívvel és lélekkel töltött be. A polgármester 
október 1-én hagyja el hivatalát.

A Leszámolás. A Brassói Iparos Ifjak 
önképző Egylete dr. Fischer Béláné urhölgy 
közreműködésével 1913. évi május hó 11-én, 
(Pünkösd első napján) a Vigadó (Redout) 
összes termeiben tánccal egybekötött műked­
velői előadást rendez, mely alkalommal 
színre kerül Géczy István „A Leszámolás“ 
cimü 3 felvonásos népszínműve.

Baleset a Scherg gyárban. Súlyos bal­
eset érte a Scherg féle posztógyár egyik 
munkását, Fülöp Józsefet. A munkás balkeze 
munkaközben két henger közé került, mely 
ujjait összeroncsolta.

Lopás a nagyszebeni baromvásáron. 
Nagyszebenben a vásár alkalmával a vásár­
térről elloptak Bacsilla János nagyludasi la- 
kós kárára egy 2 éves fehér ökröt s Popa 
Ilié kárára egy 4 éves piros-tarka kövér te­
henet. A lopási esetről a nagyszebeni rend­
őrség a brassói rendőrkapitányságot értesí­
tette, mely a nyomozatot bevezette.

Nagy lopás Debrecenben. A debreceni 
rendőrség ma táviratilag értesítette a brassói 

I rendőrkapitányságot, hogy ott dr. Kölcsey
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Sándor ügyvéd lakásából ápr. 27—29-ike 
között egy 6—8 soros keleti igazgyöngy­
nyakláncot 5000 korona értékben s egy női 
órás karperecét loptak el. A brassói rendőr­
ség a nyoinozatot megindította.

Sétatéri zene. Az alsó sétatéren holnap 
vasárnap fél 12 órától a katona, hétfőn este 
fél 6 órától a városi zenekar hangversenyez.

A Good Templár Rend nagygyűlése. A 
magyar absztinensek élén küzdő Good 
Templár Rend pünkösdkor Kolozsvárt tartja 
meg idei nagygyűlését. Előadást tart Csolno- 
ky Jenő egyetemi tanár.

„Ajánlható cégek“ sorába a mai napon 
a következő cégek léptek be: Márton Albert 
kocsi-és kerékgyártó, Hosszú u. 56., Kelemen 
Lázár kovács, Hosszú u. 56., R. Mihaletz 
utóda, kefeüzlet, Kapu u. 13., Jian-fóle ven­
déglő. Lópiac 15. sz.

Apolló Bioszkop szombat és vasárnapi, 
május hó 3 és 4.-iki műsora : Mozgófénykép 
újság Pathé, aktuális. — Posterestante sze­
relem, humoros. — Újonc, humoros. — 
Rossz nyelvek, életkép. — „Vetély társak“ 
Szenzációs társadalmi dráma 2 felvonásban.
— Műsoron kívül: „Mája“ Boszorkánytörté­
net a mai időkből. 3 felvonásban. — Hét­
főn nincs előadás. Kedd és szerdán uj mű­
sor. —

MERCUR mozgó
az „Iparegyletben“ Rezsö-körut, Lang 
Henrik fényképész szakszerű vezetésével.

UJJ a p

Táviratok.

műsor:

vasárnap május 4-én 12 4, 6 és 8 óra­
kor és hétfőn május 5-én 6 és 8 órakor:
Nópszinpad.

Látványos.
Az uj szakácsnő.

vígjáték 1 felvonásban. 
Szemtelenség.

Társadalmi dráma 2 felvonásban. A 
Nordisk film Compagnie újdonsága.

A szerencsés Duci bácsi.
Nagyon humoros. A hires newyorki Vi- 
tagraph Compagnie legújabb képe A 
főszerepet John Bunny játsza.

Műsoron kívül:
Egy táncosnő tragédiája.

Újdonság! (Savoyafilm.) Szenzációs drá­
ma 2 felvonásban. A szezon legszebb 
és legérdekesebb sláger képe

UJ nadrág.
Humoros.

klüsorváltoztatás fentartva !

Minden előadás teljes két órát tart.
A ™“s?ruhos,sf e,éri azon maximumot, amn 
egyálta aban két órán belül be lehet mutatni 
Ennél hosszabb műsort 2 órán belül leját­

szani technikai lehetetlenség.
Legközelebbi előadás május hó 11-én fél 4

C r> j .

Budapest, máj. 3“
Azon jelentést, mely szerint a Mo­

narchia Itáliával közösön akarja Albá­
nia megszállását keresztül vinni, a la­
pok teljes szövegében teszik közzé. 
Határozottan állítják, hogy ezen terv a 
közvéleményre igen előnyös benyo­
mást gyakorolt. A Budapesti Hírlap 
írja, hogy a Monarchia a megindult 
iránytól nem fog eltérni, a Pesti Hír­
lap pedig bécsi híradás alapján azt 
irja, hogy a vezérkar által kidolgozott 
megszállási terv minden nagyobb vér­
ontás nélkül keresztül vihető. A jelen­
legi csapattestek mozgósítása, vagy 
kiegészítése nem fog megtörténni.

Montenegró meg lesz kiméivé, 
hacsak az támadólag nem fog fellépni.

A megszállás egyedüli célja Essad 
pasának és a többi kalandornak a 
visszaszorítása.

Cettinje, május 3.
A kormány a királylyal egyetértve 

elhatározta az országgyűlést rendkívüli 
gyűlésre összehívni.

A hatalmak képviselői ma átnyúj­
tották a békepontokat úgy Belgrádban, 
mint Konstantinápolyban.

A porta nem válaszolt még a 
a hatalmak jegyzékére, miután a béke- 
tárgvalások vezetésére kijelölt Haki 
pasa ezen tisztség átvételét visszauta­
sította.

Sarajevo, május 3.
Ma hirdették ki Bosznia és Her­

cegovina egész területére a kivételes 
állapotokat.

Berlin, máj. 3.
Irányadó körökben az Osztrák-Ma­

gyar Monarchia elhatározását végle­
gesnek tekintik. Ha Ausztria-Magyar- 
ország még nehány napig vár, úgy ez 
egyedül béketürelmének újabb bizo­
nyítéka.

—*03. Szám

Budapest, máj. 3.
Az Est külön kiadásban jelenti 

hogy Őfelsége tegnap délután fél 2 
orakor külön kihallgatáson fogadta 
Konrád vezérkari főnököt. Őfelsége 
hozzájárult ennek előterjesztéséhez 
mely szerint Albániának Olaszország­
gal közösen való nagyobb szabású 
katonai megszállását céllozzák, azon 
jogcímen, hogy Albánia területén több 
helyt íoradalmi mozgalmak mutatkoz­
nak. A Monarchiának Olaszországgal 
való közös eme eljárása teljesen füg­
getlen a Szkutari kérdéstől. A katonai 
expedíció a jövőhét elején veszi kez­
detét és nyomban megkezdi a rendnek 
erélyes visszaállítását.

Bécs, máj. 3.
1 egnap d. u. 5 órakor megjelent 

Krobatin hadügyminiszter és Conrád 
vezérkari főnök őfelségénél kihallgatásra.

A legutóbbi napok eseményeiből
afLkxnetkfztetik’ h°gy nagy akció 
előtt állunk, most már nem Skutari
hanem az egész Albán kérdéséért 
folyik a harc. Bizonyosra veszik, hogy 
néhány nap alatt Montenegró Skuta- 
rit kiüríti.
., Azon hir, hogy a király expedi- 

cios hadtestek kirendelésére vonatkozó 
paiancsot aláírta volna — alaptalan.

Páris, máj. 3.
Ha Montenegró holnapig nem 

enged, úgy Antivári, Dulcignos és 
Medua megszállása iránt az intézke­
déseket megteszik.

Tőzsde
° Magyar Általános Hitelbank brassói fiók­

jának telelőn és távirati értesülései: 

Magyar hitel 
Osztrák hitel ......................... 805-50
Államvasut°S koronaÍárad<* ' ^Í TO

....................................... 704-—
......................... 424-—
......................... 538 —
......................... 502 —

Jelzálogbank 
Magyar Bank .
Leszámitolóbank 
Rimamurányi 
Salgótarjáni.
Közúti vasút .....................
Városi villamos ';*•••

Irányzat tartózkodó, üzletfélén.

707 — 
757 — 
618 — 
358 —

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, aiany- 
nemu, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek. — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllcsy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Tessék megpróbálni!

A legjobb és legfinomabb minőségű
í>

▻ különlegességi <T*-
5*

0 „SAVOY“ Fr I
0c-k
B*

Ö•J-H
Antinikotin szivarkahüvely kapható E:

h 8 rnagyap kir. dohány-különlegességi árudában
Kolostor-utca 10. szám alatt.

<
CD

Utolérhetetlen minőséit! j8™
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103. szám.

Sirköraktár és mindennemű kőfaragó vállalat

erzum Ferenc és Károly
Blassóban. Vasut-utoa 58-B. A MÁV. álloméa *

közelében.

Moly, íT" T'"* ■ ké$z ^“vekben fehér márványtól, 
laborador, fekete svéd gránit, syanit, frachld és homokkéböl

hélybean“minf viSel“nk: m10'’'66“ sirk»”te|. «alaki,ásókat, á,helyezés,, úgy

kicsinyben és nagyban, LnÄiiLrCmäX^t

utca «Hunt ,M|,S Hamu, mellett MUM .ersenytepeiek npM.

[OOOOOOOOOOOOOOO
HEDWIG HUBERT o

X virágterme. O
Q BRASSÓ, O
Q Koloetor-u. 23. Telefon ez. 500. 3

^OOOOOOOOOOOOOOO

Hubert Hedwig és Társa
konyvkereskedes

Brassó, Kolostor-utca 29. szám.

Nagy választék diszlevél papírokban, 
irodai berendezések üzleti könyvekben.

Dr. DEPMER-FÉLE

SZANATÓRIUM
MRSCHER-utoa 15. az.

Modern magánintézet sebészeti 
és női betegeknek. ------

Prospektust küld a 
vezetőorvos: — —

D' OEPHER HŐS.
To/efon B07. \

6* mlntfmn nmp

a DRECHSLER.utóda
kávéhAmban m hírneves ROTH ALBERT,

ém öcoao,
VILMOS tárogató müvéé* wenekara hang-

nyí tart.

Fleischer János*
(Keresztény katholikus cég.) £

egyházi ruha és reverenda szabó £
PÉCS, Ferenciek-u. 9. •

e
. bvck hosszú gyakorlata képesít a leg- 5 

jobb szabású, minőségű és finoman kidől- ™
«5 Sä 5! •

Egyházi ruhák •
készítésére rendeztem be. Mindennemű egy- # 
nazi ruhák: casulák, pluvialék, velumok, 
baidachinumok, minisztránwuhák, zászlók ™ 
obogók, karingek, álhák, kehelyruhák, stb! ® 

készíttetnek. — Nem kell sem Budapestre, A 
sem becsbe nieiini. Üzletein versenykepe» ™ 
minden pesti, vagy bécsi céggel, úgy sza­
bászat, mint ér és minőség tekintetében. — 
lessék meggyőződni róla. — Egyházi ruhák 
lavtása olcsón és jól eszközöltetnek. —
Költségvetés, árjegyzék ingyen I 
1 Személyesen is megjelenek. I

Ásványvíz! Újdonság!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy a zajzoni „Béla forrás“ jód­
tartalmú vizét forgalomba hoztam, mely min­
den gyógyszertár, drogéria, kávéház, vendéglő 
és egyes kereskedésben kapható, 
u b E?r,n ásványviz kitűnő gyógyhatásáról 
u nr° „T1?03 dr- országos vegyelemző, mint 
Mantz Mihály dr. vm. főorvos urak akkép nyi- 
latkoztak, hogy a zajzoni „Béla forrás“ vize 
különösen ajánlható: anyagcserezavarásnál 
mni wmógóny^fl, vórbajok, gümökór, to­
vábbá erelmeszesedes ellen, a légzö-és emesz- 
toszervek hurutos megbetegedéseinél, csú- 
zos és köszvényes bajok, valamint vesebán- 
talmaknal.

Figyelemre méltó jódtartalmánál fogva 
főkep gyermekeknek és serdülőknek.

Borral keverve, kelbmes üditő ital gya­
nánt szolgál.

Tekintettel Zajzonnak Brassóhoz való kö­
zelségére, azon kellemes helyzetben vagyok 
[íogy a ^Béla“ gyógyásványvizet 10 üvegen- 
k|nt A 10 fillérrel házhoz szállíthatom

Megrendelések még aznap eszközöl­
tetnek.

Központi raktár és kutkezelőség : Brassó 
Tehénpiac 3. Telefon : 469

Teljes tisztelettel :
Schuster Lajos

ásványvizkezelő.

Országos Iparegyesület által kitüntetett nagy 
ezüst éremmel!

Krisztián Józsefein
keresztény katholikus cég.

A pécsi főszékesegyház és számtalan plébánia 
szállítója.

Alapittatott: 1880-oan.

Méhviaszgyertyagyár Pécs
Főüzlet Szigeti orszig-út S. 

Fióküzlet: Jókai-tér 9.

Ajánlja a Fdtisztelendö papság figyel­
mébe preparált, tüstnélküli méhviasz- 

gyertyáit,

ßfA OLE ft""

automobilok
ólai, autó pneumatlk a legjobbak !

A utoklkölosönxóa. 
Kerékpár, varrógép óa auto-javltém

MOOSER MIHÁLY-né!
cBrassó, Kapu-utoa 30.

OOOOOOOOOOOOOOO!

Kosa Albert
szabó-üzlete

Braaaó, Welsz-Mlhély-u. 0.

e

Uj lakatos műhely!
Van szerencsénk a n. é. közönség 

b. tudomására adni, hogy helyben, 
Szent-Jdnos-u. 17 és Ötvös-u. 2 
sz. alatt egy, a jelenkor követelmé­
nyeinek megfelelő

épület, műlakatos és 
vízvezeték szerelő
műhelyt nyitottunk.

Tisztelettel
JURÁK és VARGA.

(T< inon eok fel rétet n ek.J

Ajánlja dús tartalmú szövetraktá­
rát úgy belföldi, mint finom angol 
szövetekben. — Elsőrangú kivitel. 

Kifogástalan szabászat.

OOOOOOOOOOOOOOO!

Zay Ernő
müesztergályos, BRASSÓ. Hosszu-utca 47.
Ajánlja hordócsapok, tekék, golyók és minden c szak- 
— bavágó munkák gyors és pontos készítését. — 

•: Árjegyzékek díjtalanul küldetnek szét.

WWWWWWWWWW

Máinási Mária-forrás
természetes alkallkus sós savanyú- 
víz. Legkiválóbb köptető- és ét­

vágyemelő szer.
Kapható mindenütt I
Kutkezelőség: BRASSÓ.

■ ■
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6. oldal. Brassói UJJ a P 103. szám.

i • 2 Ajánlható cégek Bra?sóbanj ^j
Arany- és ékszerjavitó műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó munkát

Asztalosok:
Orbán András,

Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcsó árban.

Eutorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-ufca 44. Cipő üzlet és ja­
vító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihálv-utca 33. Saját készít­
mény ü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és bútor mázolok és fényezők:
Buka B. és Résnovean,

műhely Vár-u. 12. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készíte­
nek.

Esztergályosok :
Sirbu llyés,

Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20. 
Diszmüesztergályos és ernyőjavitó 
műhely.

Éttermek :
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: Gottsmann 
Ede. Kitűnő konyha. Pilseni sör.
Jó borok.

Fényképészek:
Ambrus Antal,

Hosszu-utca 16. Fényképészeti és 
nagyító-műterem. 10 drb. fényképes 
levelezo-lap 2 kor. Vasutasoknak iga­
zolványt ‘fényképek jutányosán és 
gyorsan eszközöltetnek. Elvállal min- 

en e szakmába vágó munkálatokat 
jutányos ár mellett.

Gust H.,
SóaSmütu..ményképéSZCtÍ 68 na*

Férfiszabók:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Héjjá J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
e szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi 
szövetraktár. Kifogástalan munka ! 
Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöltönyök elkészítését 
jótállás mellett.

Férfiszabó üzletek:
Bartlia Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Miliály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és min­
dennemű festék és üzleti létrák 
raktára.

Gázfelszerelési cikkek;

Kávémérések;
Horváth Józsefné,

Hirscher-utca 24.

Kárpitosok
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és börbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és diszitő munkákat min­
den stílben.

Kefegyártók;
Löser Lajosné,

Hirscher-utca 17.
Zeides Alfréd,

Fekete-utca 4.

R.

Rádium gőzszerelde,
Wcisz-Mihály-utca 30. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Gépraktárak;
Singer Co.,

varrógép-részvénytársaság. Kapu­
utca 23. Csakis saját gyártmányú j 
eredeti Singer-varrógépek raktára 
Brassó és vidéke részere.

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját me- SZljűyártÓk .'
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek.
Underwood-irógépek. Waffenrad és MOOSCT Mihály 
Kosmos-kerékpárok. j ' ’

Gyertyagyárak;
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Kávéházak :
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Metropol Kávéház,
és szálloda, Fekete-utca 2. Tulaj­
donos Acsente János. Egész éjjel 
nyitva. Kitűnő tiszta erdélyi asz-1 
tali borok. Elsőrendű kőbányai és 
három cserefa sör. Hideg ételek. 
Egész éjjel zenekar hangversenyez, i

Manu Tódor,
Hátulsó-u. 42. 
piacon árusít.

Hetivásárokon a

Vegytisztitók:
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Alsó Warte vendéglő,
(Brassó,) és Bartha-féle vendéglő 
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, \ó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Mihaletz utóda,
Kabu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitók 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók:
Kovács Ignácz,

Hosszu-utca 91. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkákat.

Kocsi-kárpitos és fényezők:
Márton Albert,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Subutz Dénes,
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát jutá­
nyos árak mellett.

Kovácsok:
Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Köszörűs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Hői kalapok:

Nähmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo- 
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzö- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben. Telefon 5—35.

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szücsipar és moly­
kár elleni megóvás.

Túró és káskavál-sajt-gyárak:

Égető
Testvérek
KÖNYVNYOMDA
Kapu-u. 45.

Telefon: 5-15.

Weisz Róza utóda,
női divat-kalap-terem a „Párisi női 
kalaphoz". Kapu-utca 25. Javítások 
és átalakítások legújabb divat sze­
rint olcsó árban eszközöltetnek.

Órás és ékszerészek :
Gantz József

Fekete-utca 23. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.
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Mindennemű nyomtat­
ványokat a legrövidebb 
idő alatt, elegáns, mo­
dern és hibátlan kivitel­
ben, a legolcsóbb árak 
mellett állítjuk elő. Ipari 
és kereskedelmi nyom­
tatványok : üzleti mér- 
: legek, levélpapírok, : 
számlák, értesítések, 
körlevelek, prospektu­
sok, árjegyzékek stb., 
névjegy- és cégkártyák, 
esküvői és báli meg­
hívók, gyászjelentések, 
falragaszok, valamint 
bármily nemű müvek 
és egyéb kiadványok 
modern kivitelben való 
elkészítését elvállaljuk.

A A A A A

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-u. 45.


